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Nyilttér sora 40 tlllór.
Hirdetések nagyság szerint.

Agrárismus és Merkantilis­
mus.

Alapos kilátás van arra, hogy 
az uj aera alatt egy nagy prob­
léma nyer megoldást. Éz az ag­
rárismus és merkantilisinus érde­
keinek összeegyeztetése. Nemcsak 
közgazdasági, de társadalmi éle­
tünk megújhodását is várjuk e 
két érdek egybeolvadása által, 
melyeket a haladó korszellem irt 
a zászlójára,

Ennek a két érdeknek a 
harcz az, mely lel Europa gaz­
dasági politikáját mozgatja s eb­
ben a harezban már vagy tizenöt 
esztendeje benne van Magyaror­
szág is. Az agráriusok tizenöt 
esztendő óta szakadatlanul vív­
ják a merkantilizmus hatalmas 
bástyáit, de a harcz ezeket a bás­
tyákat nem ingatta meg. A ki­
egyezés óta harminczegy eszten­
dőn keresztül ez volt a magyar 
nemzet gazdasági vezetőinek ve­
zérelve ;

Magyar ipart és kereskedel­
met kell teremteni.

Harminczegy esztendőn ke­
resztül minden vonalon érvénye­
sült ez a vezérelv. Megmarad­
tunk ugyan földmivel ő ország­

nak, inert hisz a földből éltünk 
mindig, de amit tettünk újat, a- 
mit áldoztunk nagyot, azt mind 
a merkantilismus oltárán helyez­
tük el. Minden érvényesülő tö­
rekvés odairányult, hogy Magyar- 
ország megvalósítsa a nagy Szé­
chenyi István gróf félben maradt 
Programm j át.

Részrehajlás és rossz akarat 
volna, ha azt állítaná valaki, 
hogy ennek a czéltudatos és har­
minczegy éven át következetes 
munkának nincsenek meg e nagy­
szabású hasznos eredményei. Áz 
eredmény szembeötlő mindenütt, 
Remek vasúti hálózatunk hatal­
mas kereskedelmünk és gazdasá­
gunk tényezői között első helyen 
álló gyáriparunk van. Mindezek 
hatványozott mértékben vannak 
meg most, mint voltak a kiegye­
zés előtt. Uj egészséges lüktető 
életet teremtettünk meg s Ma­
gyarország a müveit nyugat nem­
zetek mellé sorakozik.

Ez a merkantilismus diadala 
Magyarországon.

Í)e erőnk felosztásában nem 
tartottuk be a kellő arányt. A 
merkantil érdekek ápolása elte­
relte a figyelmet Magyarország 
létének tulajdonképpeni és termé­
szetes alapjától, a földtől. Óriási

érdekei vannak a földnek, egy 
modern ország gazdasági politi­
kájának felét az őstermelés fog­
lalja le. S ebben a tekintetben 
az elmúlt harminczegy esztendőn 
keresztül nem voltunk modern 
ország.

S nem az volt a főbaj, hogy 
nem részesítettük kellő ápolásban 
és állami kedvezményben a föld- 
mivelést, hanem inkább az, hogy 
a földet némely főtekintetben a 
merkantilismusnak rendeltük alá. 
Nem egy törvényt, nem egy kor­
mányintézkedést, nem egy köz­
érdekű újabb intézményt leng át 
az a szellem. Amellett, hogy ki­
váló gondoskodás tárgyát képez­
te a földművelés mesterségének 
javítása, a földmivelésre alkalmas 
területek szaporítására, a föld pro­
duktumainak értékesítése a iner- 
kantilismustól lett függővé téve. 
Ez az utóbbi pedig gyakran ér­
demelte ki azt a szemrehányást, 
hogy a helyzetet a maga előnyé­
re aknázza ki. S emellett óriási 
s évről évre növekedő adóteher 
nehezedett a földre, aránylag jó­
val nagyobb mint a kereskede­
lemre s a gyáriparra.

Ezek ellen jaj dúltak fel és 
léptek a síkra az agráriusok, jo­
gos, szükséges ez a harcz, de
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Bölcs visszavonulás.
Irta: Szornaházy István.

Nagyságos uram, — egy őszinte val­
lomás : a levélpapír, amelyre tegnapról 
kelt becses problémáját Írni méltóztatott, 
ikertestvére azoknak a hires violaszinü 
levélpapíroknak, amelyeken szerkesztősé­
günk régi ismerőse, az irodalmi nagysá­
gos asszony szokta hozzánk a kérdéseit 
intézni. Egy dolog világos tehát: az, hogy 
ön, nagyságos uram, a mi népszerű nagy­
ságos asszonyunk hites férje. Ez a körül­
mény mindenesetre közremunkál abban, 
hogy problémájára azonnal váloszoljunk ; 
hiszen kedves nejét mint egy ismeretlen 
családtagot szoktuk emlegetni barátságos 
lámpáink alatt, ő az, aki bennünket rend­
szerint azzal a kérdéssel keres föl: diva­
tos e még a sandvich az előkelő zsurokon, 
illik-e, hogy a magányos fürdőző asszony 
Balatonfüreden udvaroltasson magának, s

mit tesz a jól nevelt társaságos dáma, ha 
egy ki kosarazott kérőjével találkozik ? Mi 
e mindenképpen elmés problémákat tőlünk 
telhetőleg megoldani igyekszünk ; s kedves 
neje, a nagyságos asszony, úgy látszik 
meg van elégedve a szolgálatainkkal. Mi 
ért ne állnánk tehát az ön rendelkezésére 
is, mikor az élet viharai közepette hozzánk 
fordul V

Levelére készséggel válaszolunk te­
hát, de mielőtt ezt tennök, engedje meg, 
hogy kalapot emeljünk tisztelt úri csalad­
ja előtt, mely egymagában több problé­
mát fogyaszt, mint más húsz háztartás 
együttvéve.

A violaszinü levelekből, mely eket 
kedves neje ő nagysága hozzánk intéz, 
rég tisztában vagyunk azzal, hogy ön, 
nagyságos uram, ama bengáliai tigrisek 
közül való, akik hűtlen életpárjuk udvar­
iéit véresre marcangolják. Ezt a föltevé­
sünket nem zárja ki, hogy ön a földmive 
lési Bank Részvénytársaság pénztári fő­
nöke ; hiszen a sötét velencei embert rég 
decentralizálták már a legmodernebb hi­
vatalokba. Mondjuk ki magyarán: ön fél­

tékeny. Ebben abszolúte nincs mit szé­
gyeneim való , hiszen csak a természet 
rendje, hogy az esetlen szakállemberek 
a bársonyosbőríi fehér szobrokra féltéke­
nyek legyenek. Beszéljünk négyszemközt: 
mi jogon kívánná ön, a rideg, az unalmas, 
a csúf, hogy a világ legszebb asszonya 
kizárólag az ön kuszáit szakállábán gyö­
nyörködjék f Az önzésnek is megvannak 
a határai ; ön csúf visszaélést követne el 
a társadalom rendjével, ha szép felesége 
minden pillantását a maga számára vindi­
kálná. Az olyan bájos teremtéseknek, a- 
minőnek tisztelt neje ő nagyságát képzel­
jük, kötelességei vannak a polgári társa­
dalommal szemben, és ön köteles udvari­
asan félrevonulni, hogy e tökéletes ter­
metben, e csillogóan fekete pillantásban 
más emberfia is gyönyörködhessék. Mit 
akar ezzel az együgyü féltékonykedéssel. 
Örüljön, hogy ön külömb helyzetben van, 
mint a felesége udvariéi ; önnek legalább 
nincs mit remegni attól, hogy egy vér­
szomjas tigris a pajkos szándékait fölfe­
dezi. . .

Tegnapról kelt becses problémája
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hogy II(Mii tudták egy csapásra a 
közvéleményt a maguk részére 
hódítani, annak az agráriusok 
harczmodora az oka. libben a 
tisztán gazdasági küzdelembe o- 
iyan szempontokat vettek bele, 
amelyek részben fölöslegesek, 
részben a társadalmi békés együtt­
élés tekintetében ellenszenvesek 
voltak. Azt a hibát követték el a 
magyar agráriusok, hogy betűről 
betűre átvették a német agráriu­
sok programmját. A junkerek 
mintájára szervezkedtek és visel­
kedtek a közélet fórumain. Né­
met példa pedig nem vonz Ma­
gyarországon ; évezredes történe­
tünk bizonyítja ezt.

Sok a jó, hasznos és üdvös 
az agráriusok program injából, de 
német elfogultság és a junker 
gőg ostyájába göngyölítve a ma­
gyar nép nem veszi be ezt az or­
vosságot. Hogy az agrárismus 
nem tudott eddig nálunk érvé­
nyesülni, annak az is az oka, 
hogy féktelenül rontott neki a 
merkantilismusnak, valósággal el 
akarta tiporni. Már pedig a ma­
gyar merkantilismusnak olyan 
számos közhasznú alkotása van, 
melyeknek lerombolása egyenér­
tékű a nemzet inegkárosodásá- 
val.

Ebben a helyzetben csak egy 
útja van a nemzet gazdasági bol­
dogulásának : az arany közép ut.

S akik az uj aerában a nem­
zetet vezetik, azok ezt az utat vá­
lasztották. Az ország törvény ho­
zásában, a légiiletékesebb helyen 
kiadták az uj jelszót:

A merkantilismus ős agrá­
rismus érdekeit össze kell és le­
het is egyeztetni. S ez az igazi. 
A kereskedőnek és gyárosnak

Melegen üdvözöljük ezt a 
közös, egyesitett programmed. 
Régóta vártuk. A merkantilismus 
és agrárizmus problémájának 
megoldása immár égető szükség: 
Nemcsak gazdasági bajaink or­
voslását várjuk tőle, hanem a 
szocziális bajainkét is.

Hírek.

éppen úgy mint a kis gazdának
és földbirtokosnak in eg kell adni 
a magáét. A földet és a vállalko­
zást összhangba kell hozni és 
egyaránt kell istápolói. Arányo­
san és igazságosan.

— Felolvasás. F. hó 8-án, vasár­
nap este a „Barcsi Olvasókörében Kör- 
mendy Alajos tart felolvasást a szoczia- 
listikus eszmékről. Örömmel értesülünk, 
hogy olvasókörünk lelkes vezetősége gyak­
ran szerez ily szellemileg élvezetes és ta­
nulságos estéket a kör tagjainak felolva­
sások által. Csak igy felel meg valóban 
egy kör, nemes hivatásának.

— Adomány. Gróf Somssich Béla, 
jótékonyságáról ismert főur, Babócsa fia­
tal földbirtokos ura, a napokban 40 koro­
nát adott a komiósdi ev. ref. hitközség 
takarék-maktára részére.

— Az első fecske. Szinte csudá­
latos, hogy a fagyos, deres napok köze­
peit megérkezett már a kis fecske, a ta­
vasz hirdetője. Már napok előtt ismerős 
hang csicsergése vezette tekintetünket a 
légbe s nem csalódtunk: ott röpködtek 
vígan városunk felett, örülve a viszont­
látásnak visszatért vándoraink. Pedig még 
ködös, borongás a táj, akár csak késő 
ősz felé, sőt egypár napunk az idei ápri­
lisból télidőnek is beillett volna. Az ideje 
itt volna, — azt a fecskék megérkezése 
is jelzi, — de még mindig késik az eny­
he, mosolygó tavasz.

— Hitét változtató község. Fur­
csa híreket hallunk Istvándiból, szinte el 
som hinnénk, ha szavahihető embertől 
nem hallanánk. Olvasóink bizonynyal is­
merik azt a pártviszályt, mit Istvándi la­
kói ogymásközt kifejtettek papjok végett. 
Ugyanis Bcgedy ideiglenesen fel lett füg­
gesztve papi állásától valami egyházi dol- 

'gok kezelése végett, de később a refor- j 
inátus convent állásába vissza helyezte. 
E visszahelyezését azonban oly zokon

arra vall, hogy önnek is már kezd benőni 
a feje lágya. A violaszinü levélben ugya­
nis ezt Írja: Hosszabb idő óta feltűnik 
nekem, hogy tisztelt nőm kerüli a csalá­
di tűzhelyt. Hol egy barátnőt látogat meg 
hol a szabónőjével konferál, s mivel utó- 
régre is nem vagyok parafából, a minap 
elhatároztam, hogy utánanézek a dolognak. 
Elmentem a barátnőhöz, akit a feleségem 
állítólag meglátogatott, — s ott azt a fel­
világosítást kaptam, hogy nőmet a tavasz 
óta nem látták. Felnéztem a szabönőhöz, 
akivel állítólag egy reggeli ruha ügyében 
tanácskozik. S a szabónő ártatlanul beval­
lotta, hogy a reggeli ruhának se hire se 
hamva. Hol jár hát a feleségem, amikor 
hazulról elmegy? Minthogy magamat, fáj­
dalom, a terhes hivatal megakaszt abban, 
hogy a rejtélyes sétákat kiderítsem, a 
múlt hétfőn kimentem az Üllői-utra, ahol 
a kishirdetések szerint egy ügyes detektív 
foglalkozik a családi titkok kiderítésével. 
A harmademeleti lakásban egy markos 
ficzkó fogadott, aki meghallgatván pana­
szomat, igy szólott:

— Ne féljen semmit, három nap 
múlva kezébe adok valamennyi bizonyíté­
kot 1

Ez tölötébb biztató Ígéret volt, s én 
mégis úgy éreztem, mintha a fogamat húz­
nák, Güns ur — igy hívják a magán de­
tektívet — egész az előszoba ajtajáig el­
kísért s ott még egyszer nyájasan a fü 
lembe súgta :

— Akár meg is szerkesztheti a vá­
lókeresetet I

Mit tennének önök, tisztelt szerkesz­
tőség, a hasonló esetben ? Én őszintén 
bevallom, hogy feldúlt lélekkel távoztam 
a detektív lakásától. A kártyázás nem 
esett jól, a szivart keserűnek találtam, s 
mikor t. nőm, ízléses pongyolában, ajtót 
nyitott, majdnem felsikoltottnm fájdal­
mamban. Vacsora közben mindegyre csak 
őt néztem s mindjobban megérlelődött 
bennem az a tudat, hogy boldogtalan 
lennék, ha őt sohasem ölelhetném többé 
Ez estén még talán szebb volt, mint va­
laha ; királynői termetéhez szerelmesen 
simult a kékszalagos fehér , ruha, bárso-

vették elkeseredett ellenségei, hogy töb­
ben közülök, eddig mintegy 110 család 
már áttért a katholikus hitre s vagy 150- 
cn pedig még husvél előtt szándékoznak 
áttérni. Így Istvándiban már meg van 
ingatva a református papi állás, noha 
azt beszélik, hogy 17—18 jobb módú 
gazda kezességet vállalt a református pa­
pi állás további fenntartására. Bizony, 
bizony csak még sem szép az engesztel­
hetetlen istvándiaktól, hogy kis per-pat- 
var végett hitehagyókká lesznek.

Szokatlan nagy vásár volt 
— mint bennünket értesítenek, — múlt 
kedden Gyöngyös-Melléken. Mondják, hogy 
ily nagy országos vásárra még nem em­
lékeznek a gyöngyös-mellékiek. Hát bi­
zony csuda ez, az utóbbi időben, midőn 
részint a népszegénység, részint a rossz 
időjárások miatt nagyon silány vásárok 
szoktak lenni, melyen az a szegény vi­
déki iparos néha alig veszi be a fuvar- 
költségét, pedig jó lehet, hogy annak a 
vásárnak a kontójára már kölcsönöket is 
vett fel. Vagy 3 héttel ezelőtt a vidék e- 
gyik legjobb vásárját: a babócsai József 
napi vásárt tette tönkre a rossz idő, útón­
ná 2 hét múlva, múlt hétfőn pedig a bar­
csi vásárt rontotta el a zord, télies idő­
járás. S igy volt, s igy van ez a többi 
vidéki vásárokkal is. Népszegénység s 
rossz idő.

— A hirdetési-bélyeg eltörlése.
A hírlap kiadók végre megszabadulnak 
olyan adótól, mely nehéz sulylyal nehe­
zedett rájuk s a hirdető közönségre is 
nagy hátránynyal volt. Az újságokba fel­
adott minden egyes hirdetés után járó 60 
fillér bélyegilleték eltörléséről van ugyan­
is szó, mely törvényjavaslatot több más: 
mint naptár-, hirdetési-külföldi hírlapok 
és időszaki lapok bélyegkötelezettségének 
eltörlését, e hó 2-án nyújtotta be Lukács 
László pénzügyminiszter a kép viselő ház­
hoz. A törvényjavaslat szerint ez évi jú­
lius hó elsejétől a lapokban megjelent
hirdetések után már nem kell bélyegille­
téket fizetni.

— Az állami dohánykezelós re­
formja. A „Közgazdaság" hasábjain ol­
vassuk az alantiakat, mely vidékünket,
mint dohánytermelő vidéket közelről ér­
dekli.

nyes teintje kipirult, éjfekete hajában egy 
vérvörös szegfű virított. Eszembe jutott a 
detektív ígérete: hogy három nap múlva 
a kezemben lesz minden bizonyítók. Mi 
történik, ha csakugyan betalálja bizonyí­
tani, hogy nőm titokban légyottokra jár? 
Most kényelmes a dolgom, mert a sejtés 
utóvégre is semmire se kötelez, — de ak­
kor, a biztos tudattal, szivemben, — en­
nek már igazán a fele se tréfa........... A
bizonytalanság még mindig kellemes ér­
zés lehet, de a pozitív tény, — ujjó I O- 
dakün zuhogott a hideg októberi eső, i- 
debenn a kályha vörös reflexei tánczol- 
tak a diófa-kredencz rézcsatjain. . . . Oly 
meleg, világos, derült volt ez a családias 
Interieur, Mariska annyi grácziával tipe­
gett ide-oda a szőnyegen, hogy a torko­
mat elszoritotta az ijedség; milyen bor­
zalmas lehet most a befütetlen legény­
szobában I Mariska később a zongorához 
ült, s a kedves operettjeimet játszotta; 
Lilit, Oífonbachot, a szentelt milly-milly 
gyertyát, a Denevér valezoreit, s a szo­
baleány behozta a fekete kávét. . . Egy-
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Az óvsz. rnagy. gazdasági egyesület 
dohány termelési bizottsága a múltkoriban 
gyűlést tartott, a melyen többek között 
megvitatták a hazai dohánytermelés baja­
it, amelyeket bővebben Szápúry Gyula 
gróf fejtegetett, s végül azok sanálására 
a következő javaslatokat terjesztette elő :

Tétessék tanulmányozás tárgyává 
annak kérdése, nem volna-e helyes lépé­
seket tenni az iránt, hogy a dohányjöve­
déki ügyek a pénzügyministóriumból a 
földmivelési minisztériumhoz helyeztesse­
nek át. Addig is, mig az OMGE. ezen 
kérdésben állást foglal, kéressék föl a 
pénzügyminiszter, hogy a dohányterme­
lésre és különösen a jobb minőségű do­
hánytermelésre buzdítsa a termelőket és 
ebben támogassa őket ; hogy különösen 
a dohánybeváltási eljárás módosíttassák 
a megállapított dohánybeváltási árak 
móltányosabb és igazságosabb alkalma­
zása által, hogy a dohánytermelők ékké 
pen ösztönt nyerjenek jobb minőségű do 
hány előállítására; hogy a dohánybevál­
tás ne e célra gyárakból kiküldött, a ter­
melésben nem jártas közegek által esz­
közöltessék; hogy az alkalmazott polgári 
biztosok ne a törvényhatóság, hanem a 
gazdasági egyesületek, vagy a termelők 
kijelölése alapján bízassanak meg : hogy 
a beváltásnál követett eljárás ellenőrzése

veztossék ki, harmadik tagja pedig a 
gazdasági egyesület vagy a termelők meg­
fizeti közege legyen.

Közgyűlés. A barcsi izr. hit- 
lözség folyó hó 22-én d. u. 2 órakor az 
iskola helyiségeiben rendkívüli közgyii- 
ést tart, melynek tárgyai : 1. Elnök, al- 
elnök, titkár, pénztárnak és 9 képviselő 
választása. 2. Iskolaszék! elnök választá­
sa. 3. Két iskolaszéki tag választása. 4. 
Egy öttagú adó kivető bizottság választá­
sa. 5. Három számvizsgáló választása. 6. 
Egy három tagú tomplomgondnokság vá 
lasztása.

Ninos Magyarországon olyan 
érdekes lap, mint a Rejtelmes Világ, 
mely a modern spiritualizmusnak (spiri 
tizmusnak) egyetlen magyar orgánuma 
Minden egyes száma nemcsak dús tartal­
mával, hanem a maga nemében páratlan 
érdekességével is a szó szoros értelmében 
egyedül áll. Négy évi fönnállása óta úgy 
szólván teljesen meghódította a müveit 
közönséget, mely ma már szokatlan fi­
gyelemmel tanulmányozza a láthatatlan 
világ rejtelmeit, a józan ész kritikájának 
fényénél. A Rejtelmes világ a legutóbbi 
időkig egy kiadó-vállalat birtokában volt, 
a mint azonban legutóbbi számából öröm­
mel értesülünk, a lapot eddigi felelős szer 
kesztője, Siraki Ferencz, ismert fővárosi

szempontjából a beváltás eredménye a h-rl vette át> s a lapja munkatársai- 
beváltás helyén kifűggesztessék es pedig nafe ülusztris névsorábau 0tt látjuk a ma-

kisebb termelőknél községenkint ; vegm ■ & magyar tárgadalmi kitűnőségek és neves 
hogy a dohán j beváltó hivatalok akként .ji6k társagágában, Igy a iap főszerkesz- 
szerveztessenek, hogy azok főnöke a hí- - -

a nagyobb termelőknél egyénenkint a gyar főrangu világ több előkelő tagját is, 
kisebb termelőknél községenkint ; végül,, & magyar társadalm

társaságában. így a lap 
tője: Báró Mikos János, eredeti közlemé­
nyeit pedig többnyire : Beksics Gusztáv- 
né, Fáylnó Hentaller Mariska, Bánó Zol­
tán, cs. és kir. kamarás., honv. min. oszt. 
tanácsos, Madách Aladár, pongyelóki 
Róth József, nyug. kir. tanfelügyelő 
Bánfi János, szakiskolai igazgató, Becske

vatal körzetéhez tartozó termelőkkel foly 
tonoe érintkezésben legyen. Ügyeljen fel 
és adjon tanácsot a használandó dohány- 
mag megválasztása tekintetében ; ügyel­
jen fel a dohány kezelésére, szedésére, 
szárítására, csomózására, mely czélból 
minden nagyobb termelőnek, és minden 
községnek mintacsomókat engedjen át ; 
bizassék meg a dohánybeváltó-hivatal 
főnöke és annak segédszemélyzete a do­
hánybeváltással; felmerült vitás kérdések 
eldöntése bizassék egy a helyszínen mű­
ködő 3 tagú fellobbviteli hatóságra, mely­
nek 2 tagja a pénzügyi közegekből ne-

prilis 1-én megjelent száma 20 oldal 
terjedelmű s gyönyörű színes borítékban 
van. Kivonatos tartalma a következő: 
Jelenségek a szellemvilágból (Irta: Búd 
János) — Jóindulatú vélekedés (Vallás, 
idegesség és hisztéria) Kivégzés után. 
(Irta: Riohepin. Franoziából) Sorozatos 
szcllemjelcnsógek és látomások — A kla- 
un becsületszava. — Egy rajzoló és tlsz- 
tánlátóvá fejlődő médium levele. — Ön­
kéntes manFesztácziók Kalocsán. — A 
szuggesztió hatása. A lap állandó könyv- 
alakú melléklete: Mrs. Hardinge Britten 
Emma: Szellemvilág ozimü nagyérdekii 
műve, a melyből az V. fejezet (A bűvé­
szet Angliában. — Cavendish Dudley 
János van soron. — Rejtelmes Világ két 
kiadásban jelenik meg. A diszkiadás elő­
fizetési ára: egész évre 20 kor, félévre 10 
kor., negyedévre 5 kor. — A rendes kia­
dásé: 12 korona, illetve 6 és 3 korona. 
Vidékre mutatványszámot 30 fillér bekül­
dése ellenében — mely bélyegekben is 
beküldhető, — bérmentve küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VIII., Práter-utcza 44. 
ez. — Melegen ajánljuk a lapot érdeklő 
olvasó közönségünk figyelmébe.

— A Magyar Országos Méhésze­
ti Egyesület a múlt vasárnapon tartotta 
meg Budapesten a köztelek nagytermében 
Vámossy Mihály egyesületi elnök elnök­
lete alatt folyó évi rendes leszámoló kös- 
gyülésót, melyen igen szép számban volt 
képviselve úgy a főváros, mint a vidék 
méhészközönsége is. A földmiveléeügyi 
kormányt Máday Izidor, miniszteri taná­
csos, Saárossy Ferencz miniszteri osztály- 
tanácsos és Kovács Antal méhészeti felü­
gyelő képviselte.

A nagy gonddal Kidolgozott, terje­
delmes elnöki jelentésben igen érdekes 
adatok foglaltatnak, melyek azt bizonyít­
ják, hogy a méhészet ' Magyarországon

lace hires termézzettudós, Lombroso stb. 
küldenek rendkívül érdekes ezikkeket. —

ezerre megbizonyosodott előttem, hogy 
bolondot cselekedtem, s aggódva elbújtam 
a hintaszék vánkosába. . . . Később, fél­
óra múlva (Mariska időközben nyugalom­
ra tért,) belopóztam a hideg dolgozó-szo­
bába és ekkor. . . .

Tisztelt szerkesztőség, mit tagadjam: 
elkövettem a legnagyobb gyávaságot, a- 
mire férfiú valaha képes volt. Elváltozta­
tott írással levelet Írtam a feleségemnek, 
nem többet és nem kevesebbet ennél az 
öt szónál:

„Vigyázzon magára, minden lépésére 
ügyelnek.“

A levelet másnap bedobtam a levél 
szekrénybe és azóta szivdobogva lesem: 
vájjon Mariska nekem is megmutatja-e a 
különös figyelmeztetést? Most már három 
napja, hogy a levelet megkapta, de mind­
eddig abszolúte nem szólott róla. Mit 
jelent ez? Annyi bizonyos, hogy csütör­
tök óta nem jár többé a szabónőhöz, sőt 
a multheti barátnőjét is békén hagyja. .

Ostobán vagy gyalázatosán cseleked­
tem-e T Ha pár sorral megvigasztalnak

Bálint, nyug. kir. pénzügyigazgató, Po-i immár figyelmet érdemlő nemzetgazdasá 
gáes Kornél mérnök, Tordai Vilmos min. gj tényezővé fejlődött. A jelentés szerint 
hvnok stb stb. Írják, külföldről pedig az egyesületnek 2600 tagjavan, kik éven- 
Flammarion, de Rochas franezia ezredes te 2 forint tagsági dijat fizet; ek és azért 
Crokes az angol kir. akad elnöke, Val- az egyesülőnek szakközlönyét kapják. Az

egyesületi pénztárban a múlt évben 
16^000 forint az egyesület kebelében mű­
ködő mézértékesitő-bizottság pénztárában 
pedig közel 40.000 forint kezelt tett. — 
A mézértékesitő-bizottság 1899. február 
16-ától deczembor 31-ig 74.200 kg mézet 
értékesített és ezért az egyesületi tagok­
nak a budapesti fővárosi takarékpénztár­
nál 30.000 forintot utalványozott. Az egye­
sületi tagok számára 508 méhtörzsre való 
keretes kaptárukat készíttetett és azokat 
az előállítási áron engedte át, a folyó év­
re pedig 1000 törzsre való méhlakást 
gyártatott raktárra, hogy a kaptáruk nagy 
olcsósága miatt évről évre emelkedő ke­
resletet kielégíthesse.

350 drb. mózszállitó edényt és ládát 
készíttetett és azokat a tagoknak teljesen 
ingyen bocsátotta rendelkezésére, 250 ol­
csó méhészeti szakkönyvet juttatott a 
kezdőknek. Nagymennyiségű mézelő nö­
vényanyagot osztott szét. Részt vett a

kételyeiben, örökre lekötelezik tisztelőjü-
kot

a 23453. sz. előfizetőt.
Nagyságos uram, ne beszéljünk bo­

londokat; ön okosan és férfiasán cseleke­
dett. Csak tegye a kezét a szivére és 
mondja meg: jó lenne e most egy rideg 
hotelszobában lakni, s eltéphetetlen röast- 
becekkel viaskodni valami barátságtalan 
étterem asztala mellett ? Otthon a jó me­
leg szoba, a kitűnő vacsora, az illatos 
kávé, — teringettét, hagyjuk a meditálá- 
sokat Paul Bourgetnek, mert az szegény 
abból ól, hogy meditál, De ön, akinek 
jó hivatala, szép felesége, kellemes ott­
hona van, — ön bizony, hál’ Isten nem 

_ szorul arra, hogy együgyű problémákkal
bajlódjék. Az ilyesmi csak a Tolsztoj re- _________

' gényhőseinek való, nem pedig egy becsű- kölni nemzetközi méhészeti vándorgyülé- 
letes magánliivntalnoknak. 1 aen; továbbá a szegedi kiállításon is, a

Fogadja köszönetünket szives bizal- hol a magyar méhészek II. országos kong- 
máért és adja át kézcsókunkat kedves reszusát rendezte. Végül megemlékezik a

jelentés a földművelésügyi miniszter által 
Gödöllőn tervezet és a megnyitáshoz már 
közel álló méhészeti gazdagságról is mely-

nejének, az irodalmi nagyságos asszony­
nak.
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Pártoljuk a magyar ipart I

fOT M fiumei cacao- és 
cAocoíade gyár r. t,

ajánlja a legtisztább nyersanyagból készült gyártmányait 
melyeknek minősége minden idegen készítményt felülmúl

Kapható :
Barcson: Dorner S. urnái.
Barcsiéiepen : Breuer Ferencz urnái.

Nyomatott B ároson. Könyvnyomdájában.

nek létrojövetd-'bon az eeyesülotnok is 
van némi csekély része.

Ajánljuk az egyesületet a méhészét 
iránt érdeklődő olvasóinknak,

— Legjobb orvosság Mindazok»
kik gyomorba ;, étvágy hiány, rossz emész­
tés, májfájdalmaK, kuiika, vérszegénység, 
ideges fejfájásban szenvednek, használják 
a világhírű Psci holet vértiszti tó labdacso­
kat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyor­
san és biztosan hatnak és a legelsörendü 
orvosok által ajánltatnak. Hasznos szolgá­
latot vélünk tenni l. olvasóinknak, ha 
e kitűnő gyógyszert b figyelmükbe 
ajánljuk. 1 tekercs mely 6 doboz á 15 
labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes be­
küldése után 1 tekercs,1.25 írtért, 2 te­
kercset 2.30 írtért, 8 tekercset 3.35 írtért 
küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszertá­
ra, Bées, I. Singerstrasse 15.

— Húsvéti levelező lapok külön­
félék a legnagyobb változatosságban, gyö­
nyörű kivitelben, valamint fa-levelező­
lapok színes aquarel festéssel remek szili- 
hatások világos és sötét fán; úgyszintén 
virágos és selyemmel hímzettek, angyal­
kák és virágokkal, gyöngyökkel díszített, 
élővirág csokor celluloid burkolattal, gen­
re, tájképes, világi tó stb. stb. a legna­
gyobb választékban kapható a barcsi 
könyvnyomdában

88888mS8888»m8S888m888t

Nem pörkölünk többé 
otthon kávét!

A „Fiumei“ pörkölt kávé
a nyers kávénak teljesen ter­
mészetes pörkölése által, válo­
gatott legjobb fajokból állitta-

tik elő ;

a fiumei pörkölt-kávé ^
is hasznosabb, mert a szabadalmazott 
pörkölés! módszerénél a szervezetre ká­
ros hatású gázok eltávolíttatnak ;

a fiumei pörkölt-kávéTI-
lumennyi kulturáltamban szabadalmazott 
B rengi er-féle módszer folytán hosszabb 
időn át tartható, anélkül, hogy minősé­
géből veszítene ;

sokkal 
szapo­

rább, mint bármely más pörkölt-kávé 
mert a szabadalmazott módszerrel 2—3 
százalékkal több tápanyag tartat!k meg 
benn ;

m

I V

a fiumei pörkölt-kávé

évek
hosszúa fiumei pö rkölt-kávé

során át kipróbált és legjobbnak bizo­
nyult keverékekből állittatik elő és min­
dig egyforma minőségekben szállíttatni 
miért is minden háziasszonynak, vendég­
lősnek, kávóliáz tulajdonosnak, egyszóval 
az összes fogyasztó közönségnek leg­
jobban ajánlható csakis fiumei pörkölt­
kávét használni ! I

Kapható minden jobb fűszer- 
kereskedésben

8*$888*88$&B88$888888:$*$*

ÖOJLSWI

Csuk ezzel u tör- 
vénysz.bej. védő 
jegy gyei valódi.

London,
ChiofOfflceS.W. 
48 Brixton Road.

Főraktárak
Burmáim,

Angol India. 
Agon. Zágráb.

Algier.

Amsterdam,
H. Sanders, 

Hokin 8.

Basel.
Szt.J ánosgyógy- 

tár, \V Kratz.

Belgrad,
Nikola A Delhii, 
gyógy tái' M ihály 
fejedi Ivmhez, 

Központi raktár 
Szerbia részére.

Berlin, 0.
Bologna.

Bruxelles,
Pharmacie Ch. 
Dolacro et Co.

Budapest,
Török J. 

Dr.Eggor L.é? J.

Cairo.
Coin a. Rh-,

Noris.

Debreczen.
Eich,Luxen-

burg
Schmidt 1*., 
gyógy sz.

THIERRY A.

mell- és gyomor-balzsa­
mát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli ős mindenütt keresik. 
Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, 
a törvényszéknél bejegyzőt! „ ap ácz a “ - v édőj egy - 
gyei van ellátva. Fölülmulhatatlan szer min­
den mell-, tüdő , máj-, gyomorbetegség 
ellen stb. külsőleg is kitünően hat és se­

bet gyógyít
Egy próbaüveg bérmentesen J korona 40 fillér. 

SSzéjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. 
Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé te­
szi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan­
nak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 
éves rákszerit bajt gyógyítottak meg. Antiszep- 
tikus és gyógyító hatású mindenféle seb gyul­

ladásánál.

Próbatégely bérmentve 1 kor, 80 fill Csak előzetes fizetés 
esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerül­
jék az értéktelen úgynevezett házi 

kenőcsöket s más efféléket.
Czim: Ä, Tkieppy, gyógyszertár és gyár a 

Yédőangvalhoz,
l'royi adu rI agerhof felé, a Déli vasút mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.
E szerek sohasem romlanak meg és jó 

azokat használatra készen a házban tartani. Az 
összes müveit államokban bejegyzett védője­
gyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne,
Kopenliága,

tablókén farma.

Milánó,
A. Bertoloni.

Mahno, Sevri-
ge,

Apót Lejonot.

Nantes, 
Pharmacie 
C. Fredot,

Nápoly Pa­
lermo,Paris,

Phnnnacio 
franyaiso, 1 ot 
8, Place de la 
Ropublique, 

Pharmacie Dap- 
rey, 11, ltuedu* 
francs Bourge­

ois

Prága, 
Hóm .,

Corso, Agonzia 
del Policlinico.

Roubaix,
Pfarmacie 
F. Gerrath

Sarajewo.
Szeged.

Temesvár.
Trieszt.
Velence.
Vienne.
Zürich.

Csak ezzel a 
törvénysz. be­
jegyzett vódö- 
jegygyelvalódi.


